

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.60,
egy évre . . . 18 — pengő.
vidékre havonta 2. — pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 február 11. csütörtök.

33. szám.

Kisiparunk problémái

Irta: Dr. Kenéz Béla m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

Sulyos gazdasági helyzetünk talán egyik társadalmi osztályra sem nehezedik akkora teherrel, mint éppen kisiparosainkra. Az élet anyagi küzdelmei, a máról-holnapra való pusztta megelhetés gondoljai, érthető, ideges nyugtalanságba és bizonytalanságba ejtik kisiparos társadalmunkat. És kisiparoságunknak ebben az ideges állapotában könnyű dolguk lehet azoknak — a legtöbbször nem a tisztas iparosok törzséhez tartozó embereknek, — akik e nehéz bajoknak nem kivezető útját igyekeznek egyengetni, hanem a felajzott idegzetű sokaságot szélsőséges jelszavakkal olyan lépésekre törekvésnek vezetni, melyeknek végeredményben a kisiparoság vallhatja legnagyobb kárát.

Helyes cél tehát a hazafiasan gondolkozó tisztas magyar iparosságot egy táborba tömöríteni és irányt mutatni a nehéz helyzetből kivezető út felé.

A kisiparoság küzdelmes évei már a céhek megszűnt tésével, az ipar szabadság kimondásával kezdődtek. Az önálló kisiparosok számának hirtelen megnövekedése, a kellő szakképzettség és a helyes kalkuláció hiánya folytán előállott oktalán, egymás közötti verseny mellett a gyáriparnak erős konkurrenciája már a világháboru előtt is nehéz helyzetbe juttatta évszázadokon át jobb napokat látott kisiparosainkat.

A háboru után következő évek a kisiparosok legtöbbjénél soha sem reménylett konjunktura évei voltak. E konjunktura a kisiparosok számát még inkább megduzzasztotta és sokaknál az életstandardnak oly felemelésével

járt, hogy a rövid idő múlva következő válságos évek igen nagy reakcióval jártak.

A gyáripár térhódításával már a háboru előtt sokan jósolták a kisipar pusztulását. Ugy látszott, hogy a háboru utáni években a technika gyorsiramu fejlődésével, a gyáripár racionalizálásával, a folyamatos gyártás bevezetésével a kisipar a termelésben ismét nagy tért veszít. Németország példája világosan mutatja, hogy a kézművesség létjogosultsága megvan. A folyamatos gyártásra felszerelt gyárak csak bizonyos iparcikkekre vannak berendezve és aránytalanul nagy tőkét emésztenek fel. Természetes, hogy ilyen gyárnak más cikk gyártá-ára való berendezkedése akkora újabb tőke befektetésével jár, amely már a legritkább esetekben racionális. A kisipar számára a technika olyan kis, könnyen kezelhető gépeket kezd gyártani, melyek a kisipart aránylag nem nagy tőkebefektetéssel versenyképessé teszik. E mellett a kisipar a változó követelményekhez is sokkal könnyebben simul és mozgékonyabb. Ugy sejtem, hogy a kisipar rövid időn belül éppen olyan konkurrense lesz a gyáriparnak, mint az automobil a nagyvasutnak. A nagyvasut annak idején ugyszólván teljesen eltüntette a szekérfuvarozást és ma az elemes géppel hajtott szekér, az automobil, veszedelmes versnytársa a nagyvasutnak.

Addig azonban, míg ez bekövetkezik, a máról kell gondoskodni. Kellő munkaalkalom minden égető bajt orvosolna. A ma nyomasztó gazdasági

válságában ez szinte megoldhatatlan probléma. Mégis, azokat a munkaalkalmakat, amelyek megvannak és amelyek jog szerint a kisipart illetik, oda is kell juttatni. A háboruszükségsszerűleg megduzzasztotta a legkülönbözőbb közüzemek számát. Azokat, amelyek a kisipar munkaalkalmait esőkkentik, törvényadta jogomnál fogva mielőbb beszüntetem. A közszállításokban mindenekelőtt a kisiparosságot akarom részesíteni. A kontárkérdést intézményesen igyekszem megoldani. A gazdasági helyzet legkisebb enyhülése mellett a a családi házak építését hathatósan elő akarom mozdítani. A kisipari hitelkérdést az iparosság óhajának megfelelően rendezni óhajtom.

Meg kell azonban állapítanom, hogy a kisiparoság problémáinak ezek az orvoslások inkább csak felületiek. A jövő boldogulása szempontjából mélyrehatóbb és marandóbb hatású eszközökhöz is kell fordulnunk. Mindenekelőtt az ipartestületek reformja és az ipartestületi központ által egy olyan szervezettséget és összhangu munkálkodást kell megteremteni, amelynek segítségével a gazdasági kérdések is redszerebben nyerhetnek megoldást. Kisiparosainkban a testületi szellemet életre kell ébreszteni az egymásért való közös munkálkodás gondolatában ma még hiányos szövetkezeti szellemet kialakítani.

A technika rohamos fejlődése, a megrendelők igényeinek növekedése megkívánja az iparostovábbképzés, a tanoncnevelés korszerű reformját. Ma, amikor sajnosan meg kell állapítanom, hogy olyan iparosok is vannak, akik saját mesterségüket

se tudják teljes szakszerűséggel, az iparos-képzés a kisiparnak egyik legfőbb problémája. Ha a szabó, avagy cipész a nála megrendelt ruhát, vagy cipőt elszabja, nem lehet azon megötközni, hogy a rendelő közönség nem mühelybe, hanem inkább üzletbe megy, ahol addig próbál magára kész ruhát, vagy cipőt, míg megfelelőt talál. A jó szabót és jó cipészt ma is felkeresik. Az elsőrendű szakképzettség a kisiparos boldogulásának egyik legfőbb eszköze. Bár a ma égetőbb kérdésekkel áll elő, de a közeljövő szempontjából az iparosképzésre, a kisipari racionálisabb termelésre már ma gondolnunk kell.

Magam egy kisiparos család nyugodt, polgári otthonában nevelkedtem. E tiszta érzésű, független, hazafias gondolkodású otthonnak lelkét örömm magamban. Legfőbb óhajom és törekvésem, hogy kisiparosainknak, ma még zaklatott otthonukat mielőbb egy nyugodt, kiegyensúlyozott élet melege hassa át.

Törvények, kormányrendeletek ezt nem hozzák meg, gyökerében soha sem segítenek az iparosságon. A törvények, rendeletek betűi merevek: életet csak az iparosság adhat belé, egyetértéssel, fegyellemmel, tanultsággal és becsületes munkával.

... Hamis ötvenfilléresket hoztak forgalomba Miskolcon. Tegnap, szerdán délelőtt a miskolci rendőrségre 2 darab hamis 50 fillérest szállítottak be. A hamisítványok megtevesztően sikerültek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a hamisítók kézrekerítésére.

A Csongrádi Hiradó előfizetőinek havonta két ingyenes apróhirdetést ad.

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér.

Nívós volt a Leányklub farsangi műsoros előadása

A csongrádi urilányok mozgékony egyesülete, a KLOSZ a közönség váratlanul nagy érdeklődése mellett egy szépen sikerült műsoros előadással bucsuzott a farsangtól. Az előre beharangozott meglepetés az volt, hogy változatos és nívós műsort állítottak össze, amelyből nem hiányzott a komoly és a dévajkódó farsangi hangulat sem.

Az első szám volt az egyesület jeligéje, majd a Szimfonikus Zenekar dr. Szőke István szakavatott vezetése mellett eljátszotta Drda: Souvenirját és Moszkovszkytól a spanyol szerenádót. A zenekar nagy haladásról tett tanúságot, látszik, hogy már összeszoktak a tagok s egy kis kiegészítés után a zenei élet ápolásában még sok dicsőséget szerezhettek városunknak.

Utána Kis István r. k. lelkész tartott egy tüzes szónoklatot, amelyben az aktuális katolikus problémákat fejtegette nagy elokvenciával és megismertette a közönséggel az ifjú katolikusok mozgalmát, amelynek nálunk egy „Korunk szava” c. folyóirat a kezdeményezője (vezetői gr. Széchenyi György, Aradi Zsolt és Balla Borisz). Bátran rá mert mutatni az ifjúság mostani katasztrófális helyzetére, szemben az álláshalmazásokkal.

A következő szám egy rokokójelenet, a legbájosabb számok egyike volt.

Visszafojtott lélekzettel nézte a közönség, hogy mit álmodik Klára (Szőke Ilyke játszotta a szerepét) és a zenélőóra muzsikájára a két rokokó-figura (Kocsárd Marta és Greskovics Erzsike), régi táncokat lejátszottak, a zenélőórát dr. Szőke István helyettesítette alkalmazkodó zongorajátékával. Egész este különben ő ült a zongoránál.

A pótvizsga c. Vaszary-egyfelvonásost Faragó Margit, Osvár Ida és Forgó Ilonka játszották nagy derűtséget kelteve a közönség körében. A következő számban egy 8 tagból álló tánckar — ez nem volt előre a műsorban — bemutatta a matrózok táncát, természetesen matróz ruhában. A kar tagjai voltak: Kovács Katalin, Wimmer Irma, Szokoló Ágnes, Kalmár Ica, Kalmár Margit, Galambosi Manci, Esztergályos Erzsébet és Szilber Emma. Az utána való számban ugyanezek eljátszották Goviczky Elvira: Vénleányok táncláza c. egyfelvonásost, ráduplázva a „Pótvizsga” sikerére. A hálás közönség ezen mulatott a legtöbbet.

Befejezésül a szimfonikusok a Hunyadi indulót játszották el. Az egyes számokat Könyves Ida konferálta be szellemesen. Amint halljuk, utána két óráig jókedvű táncolással áldozott az ifjúság a farsangnak.

Kaufmann György dr. kir. tanterületi főigazgató csak a jövő héten jön Csongrádra a Szent Imre reálgymnázium ügyének tanulmányozására

Altalános örömet keltett a városunkban az a híradásunk, amely szerint Kaufmann György dr. tanterületi főigazgató a hét folyamán — csütörtökön — Csongrádra érkezik, hogy a helyszínen tanulmányozza azokat a fontos kulturális és gazdasági érdekeket, amelyek a gimnázium további fenntartásához fűződnek. Ebből az alkalomból Csongrádra érkezett volna alsótakáchi

Farkas Béla dr. főispán is, aki tudvalevően fáradságát nem adta fel, ismételtén járt el Sachandi Károly dr. ny. államtitkárral és a kerület országgyűlési képviselőjével, Krüger Aladárral a miniszteriumban a gimnázium, illetve Csongrád érdekében.

A kitűzött időpontban azonban nem történhet meg a tervezett látogatás. Egész sereg akadály toronyosult egyszerre az uta-

zás elé. A tragikus hirtelenséggel elhunyt szeged-belvárosi plébánosnak: Bezdán János pápai prelátusnak csütörtökön lesz a temetése a főigazgatónak ezen a szerződésen kell résztvennie. Ertesülésünk szerint alsótakáchi Farkas Béla dr.

főispán napok óta gyengélkedik és így ő sem vehetne részt a csongrádi tanulmányutban, ami pedig fontos érdeke a városnak.

Ezekre a körülményekre való tekintettel a főigazgató látogatását a jövő hétre halasztotta.

A leszerelési konferencia mai ülésén Grandi Olaszország álláspontját

A Genfben üléselő leszerelési konferencia mai ülésén Grandi Olaszország külügyminisztere fejtette ki országa álláspontját, rendkívüli figyelemre méltó beszédben. Grandi beszédében élesen szembeszállt a francia tervvel, visszautasította a hajthatatlan önzés politikáját és kifejtette, hogy a Németországra rákényszerített lefegyverzés csak kezdeté lehet az általános lefegyverzésnek. Kijelentette ezután, hogy Olaszország készséggel hozzájárul a fegyverkezések korlátozásának organikus törvéhez, amelynek előfeltételeit a következő pontokba foglalva sorolta el:

A tengeri fegyverkezés terén:

1. a sorhajók és tengeralattjárók egyidejű megszüntetése,

2. a repülőgép anyahajók megszüntetése.

A szárazföldi fegyverkezés terén:

1. mindenféle nehéz tüzéség megszüntetése,

2. különféle tankok megszüntetése.

A légi fegyverkezés terén:

a bombavetőgépek megszüntetése.

Végül az egész vonalon:

A vegyi és gázháborúk megszüntetése.

Követeli továbbá a polgári lakosság teljes és hathatós védelmét, biztonságát szolgáló egyezmények revízióját.

A Japán—kinai frontról

A manduriai kérdés megvizsgálására delegált népszövetségi bizottság ellindult földkörüli útjára

A manduriai kérdés megvizsgálására delegált népszövetségi bizottság tudvalevően a lényegesen rövidebb szárazföldi ut helyett sokkal hosszabb valóságos földkörüli ut számba menő, Amerikán át vezető utat választotta. A bizottság lord Lytton vezetésével már megérkezett New-Yorkba, majd különvonattal San-Franciskóba indult.

Indulás előtt lord Lytton az újságíróknak többek között a következőket mondotta:

— Ugy rohanunk Amerikán át, mint egy tűzfecskendő, melyet kétségbeesetten hívtak segítségül. Vizsgálódásunk ki-

zarólag Mandurira fog kiterjedni. Sanhai-val nem törődünk, kivéve ha előre nem látott fordulat következne be.

(A nemes lord hasonlata egy kissé sántit: képzeljük el, hogy — mondjuk Szentesen tűz keletkezne és a csongrádi tűzfecskendőt hívnák segítségül és az autó Kiskunfélegyházán — Szegeden keresztül „sietne” Szentesre...)

A naponta megjelenő és elterjedt

CSONGRÁDI HIRADÓT olvassa és terjessze!

Varrógép jutányos áron eladó. Uri utca 42. szám.



NAPIREND

Naptár: Febr. 11. csütörtök. Róm kath. Mária lourdesi megjel. Prot. Bertold. Nap kel 7 ó 14 p kor, nyugszik 17 ó 15 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömör.



MIREK

— **A kisiparosok sorsa.** A súlyos gondokkal, bajokkal küzdő kisipar problémáit ismerteti mai vezető cikkünkben *Kenez Béla* dr. kereskedelmi miniszter, aki azzal a szeretettel, megértéssel és a segítségre irányuló készséggel jelöli meg cikkében azokat az eszközöket és módokat, amelyekkel a kisiparosság sorsát megjavítani akarja, amely garanciákat nyújt arra, hogy az ország nagyon fontos rétegének, a kisiparosságnak sorsa a legjobb kezekben van. A cikke külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Hirdetéseket a **CSONGRÁDI HIRADÓ** részére felvesz vitéz Papp István vaskereskedő.



TOZSDE

A budapesti *termény-tőzsde*n f. hó 10 én az irányzat: jól tartott.

A *készárupiac*on az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 12.20—13.00, 78 kg-os 12.35—13.15, 79 kg-os 12.50—13.30, 80 kg-os 12.60—13.40 rozs 12.90—13.00, zab 22.00—22.50, morzsolt tengeri 14.35—14.50, takarmányárpa 16.75—17.00.

A ferencvárosi *sertesvásárra* felhajtottak 850 db sertést, irányzat lanyha.

I. r. uradalmi sertés 0.86—0.88, szedett közép 0.80—0.86, zsir nagyban 1.20 sózottzalonnal 1.00.

A naponta megjelenő és elterjedtebb helyi lapban, a **Csongrádi Híradóban** hirdessen.

Tíz szavas apróhirdetés 20 fillér.



MIOZATIK

Írja: Töl József.

Az egész világ közvéleménye feszült figyelemmel veti a tekintetét Genf városa felé, ahol a leszerelési konferencia megkezdte a tárgyalásait. A franciák hadügyminisztere mindjárt az első napokban egy nagyon furcsa és első pillanatban megtévesztő tervezettel rukkolt elő, amely az első olvasásra egész érdekesnek látszik, nagy rutinnal van megfogalmazva, azonban ha a tervezet egyes paragrafusai mögé nézünk és egy kissé elgondolkozunk, nem nehéz megállapítani, hogy a franciák megint port akarnak hinteni a világ szemébe ezzel a ravaszul összeállított tervezettel, amelyikben a leszerelésről egy szó sincs. A lényege tulajdonképpen az, hogy a franciák följánlják az egész hadseregüket, sőt a többi hadseregeket is a népszövetség rendelkezésére, amelynek a vezetésében az ő érdekeik nagyon sokszor túlságosan érvényesülnek. A franciák tehát még csak egy manlichert sem akarnak rezervába tenni, nemhogy a hajóhad és légi haderő egységeinek az apasztásáról lenne szó. A népszövetség előtt nem igen fekszik más tervezet, így hát valószínű meg is kezdik Tardieu javaslatának a tárgyalását, amelynek a pontjai nagyon sok vitatkozásra adnak alkalmat, úgyhogy a sok kevésbé rosszmájú ember által is sóhivatalnak tisztelt intézménynek megint van hosszú időre ming rágódni, üres dolgokat fecsegni és a lényegét, ami ebben az egy szóban is, hogy „leszerelés“, megtalálható — simán eltussolni. A konferenciát a gloire nemzetének úgy látszik sikerült elposványosítania. Ezalatt keleten formális háború folyik és ezek szállnak a sirba a népszövetség tudtával és elnézésével...

Véres tragédia egy szegedi tanyán

Az alsótanyai rendőrség ma reggel jelentést tett a szegedi rendőrség bünygyi osztályának, hogy a domaszéki kapitányság 219. számú tanyájától mintegy kilencven méternyire a szőlők között hatalmas vértócsában holtan találták Hajdu Julianna 21 éves domaszéki gazdaleányt. A holttesten négy-öt hatalmas késszurás volt. Az egyik szurás átmetszette a leány gégejét.

A gyilkosság színhelyén talált nyomok azt mutatják, hogy a gyilkosságot hosszas dulakodás előzte meg, majd a tettes bevonszolta a leányt a szőlők közé.

Nem sokkal később jelentették, hogy a 252. sz. tanyán a mestergendárra felakasztva, holtan találták Ördögh Péter 22 éves leányt. A rendőrség megállapította, hogy a gyilkosság és az öngyilkosság között összefü-

gés van. Ördögh már huzamosabb idő óta udvarolt Hajdu Juliannának, három héttel ezelőtt azonban nézeteltérés támadt közöttük s a leány szülei a leányt kiutasították házukból.

A nyomozás megállapította, hogy a fiatalok hétfőn este a domaszéki gazdakörben tartott bálon voltak, ahonnan Hajdu Julianna az éjfél utáni órákban egyedül indult hazafelé. Nemsokkal később csatlakozott hozzá Ördögh Péter és hazakísérés közben követte el tettét. Ördög a gyilkosság elkövetése után hazament és otthon felakasztotta magát. A rendőrség intézkedésére a két holttestet a szegedi bonctani intézetbe szállították.

Negy hátrész Bukros eladó. Cim a kiadóban. Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelenti február hó 10-én délben 12 órakor:

Várható időjárás a következő 24 órában: Széles idő, észak felől a hideg további fokozódása, főként délfelől havazások.



RADIÓ

Rendszeres hétköznapi leadás k:

9.30 Hírek. 11.10 vizállásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés. Csütörtök, február 11.

9.15 A Budapesti Szalonzenekar hangvers. 12.05 Gramofónhangvers. 4.00 Thury Mária mesél a gyermekeknek. 5.00 A m. kir. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadás sorozata. 5.30 A Budapesti III. ker. „Törekvő“ Dalkör hangversenye. 6.10 Angol nyelvoktatás. 6.40 „Az 1848—49-es magyar hadak szemléje.“ Vitéz Berkó István előad. 8.40 Pontos időjelzés, hírek. 8.50 Hangverseny. 9.50 zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye a Bodó kávéházból. Közben 10.10 Időjárásjelentés 11 Gáldi Béla jazz-zenekarának hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós énekszámával.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafológiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kézíratról, az megcimezett, felbélyegzett borítékon kívül az inségenyhítő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210

Justh Gyula utca 16. sz. sarokház eladó, értekezés ugyanott. 91

GRAFOLOGIA

Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

„Csongrád 17.“ Még nem kiforrott jellem. Valószínű, hogy 20-on aluli fiatal lány, akiben azonban elég fejlett öntudat lakik, ami egyéb jelekkel kapcsolatban arra mutat, hogy kegyérkereső foglalkozása van, bizonyára valamelyik irodában. Munkájában pedáns. Nyugodt alaptermészetű, kedves lány. Zárkózott és magának élő, nem tulságosan társaslény.

Lelkiéletéről nem sokat lehet mondani, a tudat és az ösztönök harca még nem fejeződött be s így teljes jellem-kiforrottság-ról nehéz beszélni. Jövő-

jére nézve megnyugtató kilátást ad: jó nevelése, szerény egyénisége, takarékosága — mely talán tulzott is.

Első benyomásra kissé tulkomoly kislánynak tűnik föl, úgy képelem, hogy szurós, kicsit mérges tekintettel nézi az embereket, pedig alapjában véve nem haragos, sőt kedélyes, — de csak meghitt körben. Kissé akaratos és szeret ellentmondani, vitatkozni. Kíváncsi volnék, nincs-e rokonságban a „Tudni vágyó“ jelige alatt írt sorok írójával, mert a vonások arra vallanak.

450 kéve tengeriszár 3 drb. Tiszavidéki részvény, ekeka eladók, értekezés Siha Ferencnél, Zsinór utca Ugyanott május 1-re lakás van kiadó. 77

Bökény van kiadó, értekezés a közvágóhidon. 84

20 magyar hold föld eladó értekezés Árviz u. 23. 58

Andrássy u. 1. sz. ház — felerészben is eladó. 85

Szerkesztési és kiadói felelős Bartó Károly.

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kuttal, cím a kiadóhivatalban. 36

Háromszobás lakás kiadó Uri u. 6. sz., ugyanott egyszobás lakás is kiadó. 100

Háromnegyed hold szőlő olcsón eladó, Hosszu u. 24. sz. 99

A Tóth Dénes-féle bankházban egy üzlethelyiség azonnal kiadó. 93

László és Szekeres

könyvnyomdájában

izléses kivitelben és olcsó áron készülnek névjegyek, eljegyzési kártyák, lakodalmi és báli meghívók, levélpapírok, röplapok, gyászjelentések, zárszámadások, részvényt papírok, folyóiratok, közgazdasági nyomtatványok, valamint a nyomdaipari szakmába vágó összes nyomdai munkák

Csongrád, Uri utca sarok,

(a Szőlősgazdák Egyesülete mellett)

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongrádi Híradó“ eredeti regénye. — Irla: Anonymus

Meg is kérdezte, hogy vendégek vagyunk-e és honnan. Jóska elreferálta neki kurtán a dolgot és hamarosan elbucszott. Nekünk pedig elmondta, hogy a Mari néni az édesanyjának a testvére és délben ő is náluk lesz ebéden.

Elsőször elmentünk a templomba, azonban annyira tömve volt, hogy nem tudtunk beférni. Alltunk ott egy darabig levett kalappal az ajtó előtt, de tulságos élesen tűzött a nap, úgyhogy Kornélnak a kezdeményezésére elmentünk megnézni a bucsut. A templom háttámasz téren volt, a vásári zsibongás még nem kezdődött meg, úgy látszik a mise miatt, csak a gyermekek futják a tollas-fütyülőt, ők már nem tudták kivárni. Sorban álltak a sátrak, az üveggyöngyökkel díszített körhinta, a mézeskalácsos, a céllövölde, a Leonajósnő sátra, a gyorsfényképező, a tüzező és a majomcirkusz. A megszokott vásári, bucsui kép.

Mi beültünk az egyik lacikonyhába a ponyva alá egy pohár sörre. Nemsokára ott volt Tóth sógor is, a kovácsmester, akinél tegnap este voltunk. Odatelepedett mellénk egy legény is Péteriből, bár délben együtt ebédlünk, a nevét nem tudtam meg, azért csak mindig így említem, hogy „péteri legény.“ Ilyen szép szál emberpildányt még nem láttam. Azután odajött hozzánk a Major doktor ur is egy fehér ruhás kisgyerek volt a karján, a fia. Jóskaékkal jó ismerős, a Kornéllal melegedett hamarosan össze.

Most vettem észre, hogy a Pista gyerek, aki süket szegény, ott ólálkodik a sátorponyva szélénél és sóvár szemmel néz be. A bátyja rendel neki egy pohár hideg sört. Utána azonban nemsokára mozogni kezd a társaság, mert kijöttek a templomból és megkezdődött a vásári zsvaj.

Nyomatott: László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.

15

Mi is fölkelünk. Jóska bocsánatot kért, hogy neki el kell menni, a Pista gyereknek vesz kalapot. A Tóth sógor azzal bucsuzott el, hogy estére ő is ott lesz a feleségével a Kósa Bálintnál. A Major doktor ur is meglátta a tömegben a feleségét, az után sie ett. A péteri legény ott maradt.

Kornél azt indítványozta, hogy jó lesz a sok bucsufiát összevásárolni, mire nagyon megörültem, mert nekem az ilyenek sokszor nem jutnak az eszembe. A vásárlásban nagyon ügyetlen szoktam lenni, azért teljesen a Kornélna bízam magam.

Odamentünk a szijgyártóhoz. Kornél vett egy ostort a Jósának, szép bojtosat, mire én is vettem egyet Pistának. Aztán elmentünk egy másik sátorhoz, ott Kornél a Szabó néni számára kiszemelt egy szép konyhakést, én a Mátyás bácsinak, mivel nagyon tréfás ember, tréfás ajándékokot vettem, egy falovat szép sörénnyel, amelynek a farka fütyülőben végződik. A Gyuri csillagos bicskát kapott. Most következett a legnehezebb, vajjon mit vegyünk a Marikának? Nekem megint nem volt semmi invencióm. Kornél hamar döntött, vett egy izléses, csillogó gyöngysort.

Közben hozzánk csatlakozott a Jóska is. Még egyszer végigmentünk a sátorok előtt, de csak nem tudtam eldönteni, hogy mit vegyek Marikának. Szerettem volna valami nagyon szépet, meglepőt és nem volt semmi ötletem. Már indultunk haza, amikor végső kétségbeesésben odasiettem egy cukros-sátorhoz és a legdrágább tábla csokoládét kértem. Tényleg finom márkájut adtak.

(Folytatjuk)